

Передплата

на «РУСЛАНА» вносять:

в Австрії:

на цілий рік	20 кор.
на шість років	10 кор.
на чверть року	5 кор.
на місяць	1-70 кор.

За границю:

на цілий рік	16 рублів
на шість років	8 рублів
на чверть року	5 рублів
на місяць	1-70 рублів

Поодинокі числа по 16 сот.

РУСЛАН

«Вареш ми очи і душу ми вивеш; а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска» — З Русланових псалмів М. Пашкевича.

Виходять у Львові що дня крім неділі і руских свят с 5½ год пополудня.

Редакція, адміністрація і експедиція «Руслана» під ч. 1. пл. Домбровеного (Хорунцини). Експедиція місцева в Агенції Соколовського в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише на попереднє застереження. — Рекламачі неопечатані вільні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надісланім» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 30 с. від стрічки.

Просьвітна організація.

III.

Коли признамо вагу живого слова і згодимо ся на конечність заведення прелегентів по наших читальнях, то мусимо і придумати способи, якими можна сю інституцію завести і піддержати на постійне. Ми вже сказали, що лекторам належить достарчити материялу так, щоби они прийшовши в неділю до читальні, мали готовий відчит як і огляд минулого тижня.

Що-до достарчення відчитів, то є дві дороги, які могли-б вести до сеї цілі: або як се запропоновано з иншої сторони, зменшити книжочки «Просьвіти» до 1 аркуша друку, а за те видавати їх частійше, що два, або і що тижня, або попри теперішні виданя «Просьвіти» засновати окреме видавництво, яке би в тижневих випусках достарчувало розправок, що надавали би ся на відчиту по читальнях.

З огляду на се, що теперішнє видавництво «Просьвіти» має вже свою традицію, сказати-б, свою добру марку і впрочім надає ся для більших розправок і оповідань, виходячих поза рами відчитів; по друге, що було-б непорядно експериментувати ним, бо наші кацапика старали би ся використати всяку нагоду в користь конкурентного тов. ім. Качковського — з огляду на те все ми заявили би ся радше за повстанєм окремого видавництва популярних відчитів.

Про трудности і кошти такого видавництва не станемо писати, бо в тім вже голова енергічного чоловіка, чи кружка людей, що схотіли би практично розв'язати сю квестию. Скажемо лише, що трудности не такі великі, бо на початок було би подостатком материялу в тих відчитах, які від літ держать у себе різні прелегенти в рукописи, а кошти такого видавництва вернули би ся навіть при найнекориснішій обчисленю, як ми се виказали в попередній статі. Вкінці можемо поділити ся вісткою, що вже найшов ся енергічний ініціатор, який гуртує кружок людей і старає ся о середники для основаня такого видавництва, тож є вже надія, що ся підмога для читальняних прелегентів небавом здійснить ся.

Другим підмагаючим середником для прелегентів був би огляд важніших подій серед нашого народу в краю, державі і в цілім сьвіті. Тут прийшло би хіба обговорити цілу нашу т. з. популярну прасу, але се пропускаємо з різних зглядів, а пригадаємо лише одно, що свого часу «Свобода», як орган «Просьвіти» не відповідала сему завданю стілько, що остаточно «Просьвіта» воліла зречи ся свого органу.

Такий тижневий огляд повинен бути передовсім як найвсестороннійший, отже обнимати постійні рубрики зі справ, які

дотичать просьвіти, читань, прелегентів і відчитів, народної просьвіти взагалі, шкільництва, хліборобства, промислу, крамарства, загальних економічних справ, еміґрації, краювої і заграничної політики, вишколів, різні біжучі справи, а вкінці рубрику на надсилані запитаня і відповіді на них в формі «добрих рад». Всяка крайність, заґонистість повинна бути виключена з такого «тижневого огляду», а інформаційний материял поданий в ясній і приступній формі, але як найкоротше. Всі наші людські часописи грішать довжиною статей, отже тут підносимо се окремо, як призрак, якого треба би стеречи ся у такім «тижневім огляді» тим більше, що все мав би служити лише як субстрат для прелегента, який на дану тему подав би читальникам ширші та докладніші поясненя.

Найкрасше було-б, після нашої думки, колиб «Просьвіта» сама почала видавати такий «Вістник «Просьвіти» для своїх читалень в цілі їх оживленя правильними прелекціями. Видаванє такого тижневника видаєсь нам так важним, що в данім разі можна би після него мірити животність наших читалень, отже думаємо, що єго існуванє було би запевнене. Однак числячи ся з обставинами і нашими скромними силами, ми ще наостаток обкроїмо наші пляни і проєкти в сей спосіб, що принукаємо таку можливість, щоби «Відчит» і «Вістник» виходили на перемину, що два тижні. Тим способом оба видавництва стали би зредуковані на половину, а лектори читалень мимо того що тижня мали би материял для відчиту інтересного, поучаючого і викликаючого дискусію.

Що чувати в сьвіті?

В конґресі Сп. Держав внесено кілька «білів» в справі економічних реформ, які глибоко сягають в дотеперішні американські відносини. В справі великої недостачі твердого угля виє конґресмен Дженкінс «біль», аби законодатний і правничий комітет конґресу заняв ся спеціально дослідями квестиї і ситуації угляної в тім напрямі, чи добро краю і народа вимагає сего, щоби копальні угля перейшли на власність держави. В тім самім напрямі має бути провірена справа велізниць і прочих средств транспортних. Наколи дотичний комітет прийде до черконаня, що таке викупо власности через державу буде хосеним для народа, повинен обдумати спримогу і средства переведеня сих змін. Рапорт о тім має здати комітет перед палатою конґресу.

Ще більше інтересним є внесене посла Гріфіта в Індіани. Зміст єго такий: «З огляду на се, що великі капітали, наґромаджені в одних руках, приносять величезну шкоду цілій суспільности, далше з огляду на факт, що всі боґатства краю можуть стати ся власностию

кількох одиниць, а весь загал їх невільникими; з огляду на сумні наслідки, які вже тепер повстали через концентрацію капіталів, було би пожаданим обмежити суму до 10 мільонів доларів. Хто небудь зібрав би більше, повинен ввєсти надвишку до державної каси». Иншими словами: п. Гріфіт домагає ся, щоби майно поодиноких горожан Сп. Держав не перевишало 10 мільонів доларів. Плян знаменитий, та на жаль з многих практичних і конституційних причин неможливий до переведеня в инішних обставинах. Най би навіть конґрес ухвалив такий закон, то найвищий суд (супрїм корт) відкинув би єго. Основні закони Сп. Держав заповручають кождому горожанинови розлогу свободу діланя, хоч такі Рокефелери, Голди, Моргани, Вандербілти, Клірки і пр. мільонери ділають на шкоду цілого народа. Они ідуть дорогою, котру в капіталістичнім устрою звуть законною, роблять «бізнес», а на «бізнесі», як звісно, висить ціла Америка...

Крім тих двох, сенатор Говр предложив в конґресі третій «біль», звернений против тростів. Подані в нїм проєкти, при помочи яких можна би приговкати розбишацкі подвиги тростовичів, але також нема надії, щоби впрочім були ухвалені. Вже самий склад конґресу, де засідає більша половина тростовичів, або їх приятелів, стоїть сему на заваді, а о инших перепонах нема що й згадувати. Є їх безліч.

Не мож одначе заперечити, що проєкти і «білі» того рода не мають глибокого значіння. Противно — їх поява в конґресі є одним доказом більше, що чим далі, тим сильніша жажда скинути з себе капіталістичне ярмо проявляє ся в американській суспільности. Проєкти того рода се звістуні війни з капіталізмом, війни довгої і завзятої, в котрій побідить нарід.

Цю на тверде угле, спроваджуване з заграниці до Сп. Держав, зносить ся на протяг одного року. Отсе ухвала, яка минулого тижня завала в низшій палаті конґресу. Дебата над сею сравою продовжала ся лише дві години, почім внесене перейшло 358 голосами против 5. Велика недостача угля і сильний натиск горожан були головними причинами, що спонукали конґресменів до такої ухвали. Тверде угле і весь оцал значно тепер подешевіють в Америці.

Пішли до Каноси

редактори «Діла» по своїм виступі з принципіальною опозицією, бо ось на чільнім місці і на сей раз без жадних вже заміток замістили письмо свого міродайного дописувателя «Н.», у яким виказана політична «наївність» такої тактики, яку «Діло» хотіло вакинути руским госларм. Послухаймо, що там сказано, бо се не говорять «цуцки», а сам пересильник неслухняного Рябка.

Мушу ще раз вернути — инше віденьський дописуватель «Діла» — до сорапи поведеня послів Руского Клюбю в часі обструкції чеських радикалів, тим більше, що, як видно особливо зі «Свободи» і з «Гайдамаків», в Галичині у Русинів нема вірного погляду на відносини і події

Публична Галя Авкційна

отворена у Львові в пасажі Міколяша приймає на продаж предмети всякого рода. В просторих саях буде отворена постійна вистава. Публичні ліцитації на меблі, дивани, образи, дорогоцінності, антики, книжки, оруже, домові знаряди, фортеп'яни, повози, ровери і т. д.

